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GONIOMETRICKE FUNKCE

ZOBRAZENI REALNYCH CISEL DO JEDNOTKOVE
KRUZNICE

Stupniova mira - velikost ihlu uvadime ve stupnich
Obloukova mira - vel. thlu v radianech

Uhel v obloukové mite je definovan jako pomér
délky prislusného oblouku a jeho poloméru :

o=

k
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Pokud délka celé kruznice je s = 27tr, potom uhel ¢

bude: ¢:2T7T

= 27T Ten oviem odpovid4 Ghlu
plnému, ktery umime vyjadrit ve stupnich : 360°.
Z toho vyplyva, Ze 2m radianti = 360°, neboli

n=180°

PRIKLADY

1) Kolik stupiiii je jeden radian ?

180

Vime, Ze m=180°,takze 1 (rad) = 7 (stupnii)

1rad =57,29578°=57°17°45"
2) Kolik radiani je jeden stupen ?

Vime, e m=180° = 180°= 1 = 1°= 7L
180

1°= 0,017453 rad

JEDNOTKOVA KRUZNICE

Do soustavy soutadnic Oxy sestrojime kruznici
k([0;0]; r=1)
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B[0;1]

2 A[L;0] 2

D[o0; —1]

Zobrazeni mnoziny R do kruZnice kje definovano
takto :

1) Kazdému redlnému x, € <O, 277') prifadime bod

K € k tak, Ze plati : délka oblouku AK =x, a zaroven
Xo je Ciselnou hodnotou thlu AOK v obloukové mire.

&

0 A
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Napft. bod Kj je pritazen ¢islu — 7T (45°)

B[0;1]
Ki

C[—-1:0]

2 A[1;0] °

D[0; —1]

Nebo bod K; je pritazeny ¢islu — 77 (300°)

B[0;1]

C[—1;0]

2 \ A[1;0] °*

D[0; —1] Kz
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2) Je-li XD(—oo;O) [] <2n;+oo) , urCime napred takové
Xo € <0; 27-[j a takové m celé, aby platilo: x =xo + m.
2nt  Pak Cislu x priradime stejny bod K, ktery je

prirazen cislu xo .

PRiKLADY

1) Najdi v Oxy na jednotkové kruznici bod, ktery je
prirazen cislu

15 23 77
a) 771, b) ?ﬂ c) FIT
Resen :

a) Zjistime, kolikrat mame odecist 2m . Vydélime
tedy zadany thel ¢slem 2rt: 1572 1 =375

2 2n
Odecteme tedy trikrat 2m a dostaneme :

1571 _g/r= 3 7@ znazornime na jednotkové kruznici:

2

b) Podobné jako v pripadé a) :
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23n 1 _ , 2371 _
"3 779837 53

Q) Tin1. 77775
6 on 0%’ g lem=_nm

0.5

1460°

I
o
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2) Najdi v Oxy na jednotkové kruznici bod, ktery je

B, 1) 15 73
" —17T, b) T ¢c) - 6

prirazen cCislu a) —
ReSenti :

a) Zjistime, kolikrat mame pricist 2m. Vydélime

tedy velikost dhlu cislem 2m 3272 21 =4,38.
PriCteme nyni ale pétkrat 2m, abychom se dostali
357 _5n

do kladnych hodnot. Dostaneme : T +5.2r

a znazornime na jednotkové kruznici :

-0.54
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b) Podobné jakova): 1572 1 _375,

2 2n
— 57 407="7
2 2
1.5 E
2
.
| a0

0.5

) 73n1 _ _73n U
6 57 =6,08 » 5 +7.217= 6
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